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Projekt 

 

z dnia  7 września 2021 r. 

Zatwierdzony przez ......................... 

 

 

 
UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY OŻAROWICE 

z dnia .................... 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Ożarowice 

Na podstawie art. 18 b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2021 r., 
poz. 1372) w związku art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735) oraz § 
9 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 roku w sprawie organizacji i rozpatrywania skarg 
i wniosków (Dz. U. z 2002 r. Nr 5, poz. 46), po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rada Gminy Ożarowice 
uchwala 

§ 1. Uznać za zasadną skargę ……………………………. na Wójta Gminy Ożarowice. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Ożarowice. 

   

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Ożarowice 

 
 

mgr inż. Marian Czernikarz 
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Uzasadnienie 

W dniu 11 sierpnia 2021 r. do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła drogą e-mailową skarga 
…………………….na Wójta Gminy Ożarowice zarzucając mu niezgodne z prawem działania sprowadzające się 
do uporczywego pozbawiania konstytucyjnego prawa określonego w art. 61 Konstytucji RP. 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 2 września 2021 r. po zapoznaniu się 
z materiałami dotyczącymi przedmiotowej skargi ustaliła następujący stan faktyczny: 

 W dniu 1 kwietnia 2021 r. ……………… złożył prosty wniosek o udostępnienie informacji publicznej 
podpisany imieniem i nazwiskiem a to………………… . Pismem z dnia 9 kwietnia 2021 r. znak ZPIZ 
1431.6.2021 został wezwany na podstawie art 64 § 1 oraz 2 K.p.a do podpisania wniosku oraz podania adresu 
do korespondencji w celu prawidłowego oznaczenia strony postępowania. W tym samym dniu skarżący 
odpowiedział na bezpodstawne wezwanie przytaczając jednocześnie kilka prawomocnych orzeczeń sądów 
administracyjnych. Skarżący prosił nadto o wskazanie czy organ zamierza wydać decyzję administracyjną gdzie 
zastosowanie mają przepisy K.p.a. (art. 16.2 Ustawy o dostępie do informacji publicznej). Pismem z dnia 
19 kwietnia 2021 r. Wójt Gminy przypomniał skarżącemu o bezpodstawnym wezwaniu a nadto zapisał, że 
w wezwaniu nie było mowy o zamiarze wydania decyzji odmawiającej gdzie zastosowanie mają przepisy K.p.a. 
20 kwietnia 2021 r. skarżący wskazał Wójtowi dane: stronę postępowania:………. , adres:…………………… . 
Do dnia 11 sierpnia 2021 r. nie otrzymał odpowiedzi na złożony wniosek. 

 Mając na uwadze przedstawione powyżej fakty stwierdzić należy, że Gmina w dalszym ciągu nie bierze 
pod uwagę wskazanych w podjętej uchwale nr XXVI.485.2021 z dnia 5 sierpnia 2021 r. zapisach w których 
Rada Gminy wskazała, że z ustawy o dostępie do informacji publicznej wynika jednoznacznie, że wolą 
ustawodawcy było odformalizowanie postępowania w przedmiocie ustawy o dostępie do informacji publicznej, 
zatem wniosek o udostępnienie informacji publicznej nie musi odpowiadać żadnym szczególnym wymogom. Nie 
stanowi on bowiem podania w rozumieniu art. 63 K.p.a. i na tym etapie, na jakim następuje udostępnienie 
informacji publicznej, a zatem dokonanie czynności formalno-technicznej nie stosuje się ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego. Skoro ustawodawca postanowił, że prawo 
dostępu do informacji publicznej przysługuje każdemu (art. 2 ust.1 u.d.i.p.) to jest oczywiste, że rozpatrzeniu na 
gruncie tej ustawy (poprzez udostępnienie informacji publicznej) podlega również taki wniosek, z którego 
nie wynika w żaden sposób, kto ( jaki podmiot ) jest wnioskodawcą . Powyższe ma ścisły związek z kolejnym 
przepisem ustawy, który stanowi, że od osoby wykonującej prawo do informacji publicznej nie wolno żądać 
wykazania interesu prawnego lub faktycznego (art 2 ust. 2 u.d.i.p.) Tak więc mając na uwadze przytoczone 
powyżej przepisy stwierdzić należy, że wniosek złożony przez skarżącego bez podpisu był wnioskiem w świetle 
przepisów prawa jak najbardziej prawidłowym. 

 Z kolei w uchwale nr XXVI.484.2021 z dnia 5 sierpnia 2021 r. Rada Gminy wskazała, że odnosząc się do 
zajęcia stanowiska w sprawie wezwania wnioskodawcy do podpisania wniosku to wskazać należy, że ustawa 
o dostępie do informacji publicznej faktycznie nie statuuje żadnych wymogów formalnych co do wniosku 
o udostępnienie informacji publicznej poza złożeniem go w formie pisemnej. Należy stwierdzić, iż złożenie 
wniosku przez pocztę elektroniczną spełnia to wymaganie i korzystanie z tej drogi czyni wniosek skutecznym.
 Tak więc podsumowując przedstawione powyżej fakty stwierdzić należy, że skarga jest w pełni zasadna 
a postępowanie prezentowane przez Gminę nie tylko w znacznym stopniu wydłuża czas na udzielenie 
informacji publicznej ale w wielu przypadkach kończy się skargami składanymi na przewlekłość udzielanych 
informacji lub nie udzielenia jej wcale. 

Pouczenie: 

Na podstawie art. 229 pkt. 3 w zw z art. 238 § 1 kpa przesłać Skarżącemu uchwałę w sprawie rozpatrzenia 
skargi na Wójta Gminy Ożarowice. 


